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Hyttysten kesa

Kaikissa uutisvalineissa on toitotettu, ettd sadskia on tanad kesana viisi kertaa enemman Kkuin viime
kesana.

Koska maallikot eivat ehka suoralta k&deltd havaitse tuota tieteellista totuutta, se on hyvé testata
omin péin. Testeistd saadaan lisatietoa myos eléintieteilijoille, silla onhan mahdollista, ettd ihan
joka paikassa hyttysia ei ole tdsmalleen viittd kertaa enempéa kuin viime vuonna.

Asian tarkistaminen on hieman monimutkaista, mutta useimmathan meista ovat kesédlomalla, joten
aikaa riittaa. Siis. Ensinnakin kaivetaan esille viimekesdinen saaskipaivékirja, jotta vertailut ovat
mahdollisia. Se 16ytyy yleenséd kesdmokin ovensuukomerosta, ellei ole viety jo saunaan kiukaan
sytykkeeksi. Jos se on tullut jo poltetuksi, sdasket kannattaa silti laskea, silla viimekesdinen
sadskiméaara saadaan napparasti jakamalla timéanvuotinen luku viidella.

Saaskipaivékirjasta tarkistetaan, mité kohtaa ilmakehasta on viime kesana tarkasteltu, mina paivana,
mihin kellonaikaan, ja kuinka paljon hyttysié on silloin havaittu. Verrokkipdivaksi valitaan tietysti
sama paiva jona nyt aiotaan séaskia laskea, siis esimerkiksi tdanaan 8. heindkuuta.

Seuraavaksi valitaan tarkkailukohdaksi kuutio ilmaa, mielellaédn samasta kohdasta avaruutta kuin
viime vuonnakin. llmakuutio on selkeinta rajata esimerkiksi katiskaverkolla, tai viel& mieluummin
rautalanka- tai rimakehikolla, jolloin sadsket paasevét lentdmaén sisaan ja ulos taysin vapaasti.

Kun kuutio on sijoitettu paikalleen esimerkiksi roikkumaan ménnyn oksaan, haetaan kyna ja
paperia ja istutaan tarkkailemaan. Vasemmanpuoleiseen sarakkeeseen merkitéén tarkkailukuutioon
sisadn lentavat saasket, oikeaan sarakkeeseen ne jotka sieltd poistuvat.

Tasan tunnin kuluttua tehdaan loppulaskelma vahentamalla sisdédn menneiden saaskien maarasta
ulos lentéaneiden sééaskien maéra. Erotusta sanotaan nettosadskisyydeksi, jota yleisesti kaytetdan
hyttysten mittayksikkdna tieteellisissa piireissa.

Lopuksi vain verrataan nettosaaskisyytta viimekesan vastaaavaan lukuun, jolloin saadaan selville
kesén sééskisyyskerroin. Jos viime keséna nettohyttysia oli esimerkiksi 347 ja tdnd keséna 1682,
sééskisyyskerroin on 4,85. Jos sen sijaan nettoluku nousee esimerkiksi 1819:44n,
saaskisyyskerroinkin ylittaa keskiarvon, eli kohoaa peréti 5,24:4an. (Kahden desimaalin tarkkuutta
pidetdan riittdvana).

Mitd enemmaén havaittu sééskisyyskerroin poikkeaa tiedemiesten ilmoittamasta 5,00:sta, sitd
suurempi syy on ilmoittaa tuloksesta 1ahimmalle paivystévalle biologille, jotta Saaskitieteen
keskuslaitos voi korjata hyttysennusteensa lahemmaksi tosiasioita.
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